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1. VËNDNDODHJA : 
 

Qyteti i Tiranës 
 

2. QËLLIMI I PUNËS: 
 

Qëllimi i detyrës së projektimit është hartimi i projekt- preventivit të zbatimit të objektit : 

“Projektimi i sistemit të centralizuar të Ujesjelles-Kanalizime Tiranë për mbledhjen dhe shfaqjen e 

të dhënave, sistemin e teknologjisë së kontrollit. 
 

Për realizimin e projekit konsulenti duhet të njihet me informacionin e nevojshem ekzistues lidhur me të 

dhënat që kërkon projekti sipas detyrës së projektimit dhe për çdo problem duhet të konsultohet Sh.A 

Ujësjellës Kanalizime Tiranë. 

Cilësia e studimit dhe projektimit duhet të jetë e tillë që të arrihen standartet e kërkuara dhe të plotesojë 

kushtet teknike të projektimit në fuqi. 

 

3. QELLIMI PËR REALIZIMIN E PROJEKTIMIT: 
 

Menaxhimi efikas i ujit sot është një nga sfidat më të rëndësishme dhe më komplekse për kompanitë 

publike të Ujësjellës-Kanalizimeve. Optimizimi i shërbimeve dhe reduktimi i humbjeve, përballë një 

situate globale gjithnjë e më të thatë, bëhet strategjike nga këndvështrime të ndryshme. Nga ajo mjedisore 

në atë ekonomike, duke kaluar në mirëqenien dhe shëndetin e qytetarëve, menaxhimi korrekt i një 

ujësjellësi nënkupton investime të vazhdueshme. 

Pavarësisht misionit, kompanitë e ujit përballen me sfida të rëndësishme në nivele të ndryshme: 

 Kërkimi i personelit të kualifikuar; 

 Vazhdimësisë dhe cilësisë së shërbimeve; 

 Mbrojtjen e shëndetit publik dhe mjedisit, veçanërisht duke kontrolluar ndotjen e shkaktuar nga 

aktivitetet njerëzore dhe sektorët prodhues; 

 Qëndrueshmërinë e sektorit, i cili kërkon mbulim të plotë të kostos dhe rritje të efektivitetit dhe 

efikasitetit operacional. 

Në shumicën e situatave, garantimi i qëndrueshmërisë ne kompanitë e menaxhimit të ujit do të kërkojë, 

përveç tarifave adekuate, një menaxhim të efikas për të marrë rezultate më të mira dhe për të reduktuar 

kostot e joefikasitetit, të cilat janë të vështira për t'u përballuar në kushtet aktuale socio-ekonomike. 

 

Një infrastrukturë e shpërndarë në të gjithë territorin kërkon menaxhim në nivele shumë të larta saktësie 

dhe efikasiteti. Objektiva që janë të vështira për t'u arritur pa përdorimin e sistemeve të avancuara të 

telekontrollit. Në fakt, menaxhimi në distancë ndihmon kompaninë të planifikojë mirëmbajtjen, të ulë 

koston e ndërhyrjeve dhe të shmangë ndërprerjet. Në thelb, për të garantuar një furnizim efektiv të asaj që 

është një e mirë parësore dhe e çmuar. 

 

4. Sistemi SCADA 
 

SCADA është një teknologji që përfshin mbikëqyrjen, kontrollin dhe marrjen e të dhënave. Ky sistem 

mundëson monitorimin dhe kontrollin në distancë të të gjithë rrjetit, ose pjesëve të tij, dhe përpunon 

informacionin për të gjeneruar alarme, raporte, grafikë ose rezultate të tjera thelbësore për funksionimin 

dhe mirëmbajtjen në tërësi të procesit. Në sistemet e furnizimit me ujë, SCADA mund të monitorojë dhe 

kontrollojë një shumëllojshmëri të gjerë të pajisjeve dhe proceseve, nga burimi i ujit deri te rubineti i 
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klientit, duke përfshirë tubacionet e transmetimit, impiantet e trajtimit, rezervuarët dhe rrjetet e 

shpërndarjes. Në ciklin e ujit urban, sistemet SCADA mund të përdoren gjithashtu për të monitoruar dhe 

kontrolluar sistemet e ujërave të zeza. 
 

Avantazhet dhe përfitimet e teknologjisë SCADA: 
 

1. Efikasitet operacional. 

Një nga aktivitetet më efektivë në operim është parandalimi dhe zbulimi i defekteve në sistemin e 

furnizimit me ujë. Informacioni i mbledhur në distancë, analizimi i tij në sistemet e teknologjisë SCADA 

mundëson operacionalitet të shpejt kur shfaqen probleme, si p.sh. plasje tubash ose dëmtime elektrike 

dhe mekanike. Në rast se këto ndodhin, ngritja e në alarmi dhe perpunimi i menjehershëm i 

problematikes si dhe dhënaia e disa zgjidhjeve ben qe te kemi efikasitet ne operacionet ditore. 

Në këtë mënyrë, është e mundur të zvogëlohet kohëzgjatja e problemit, duke reduktuar ndërprerjen të 

shërbimit, apo edhe duke e shmangur atë. 

Përmbushja e niveleve të shërbimit, veçanërisht për sa i përket cilësisë, rrjedhës dhe presionit të ujit, 

është një tjetër burim përfitimi. Duke monitoruar disa parametra në kohë reale, sistemi SCADA siguron 

një siguri më të madhe në cilësinë e produktit të ofruar për klientët, si dhe nivele më të mira shërbimi. 

Informacioni i vënë në dispozicion nga sistemet SCADA ndihmon gjithashtu në përmirësimin e 

funksionimit të sistemit, përkatësisht një menaxhim më të mirë të kapacitetit të ruajtjes, optimizimin e 

funksionimit të stacioneve të pompimit dhe menaxhimin e presionit. Duke mundësuar kontrollin në 

distancë të valvulave dhe pompave, sistemet SCADA lejojnë reagime më të shpejta në situata emergjente, 

të tilla si zjarre ose plasje tubash. Informacioni i mbledhur me monitorimin e sistemit, mund të çojë 

gjithashtu në një reduktim të burimeve njerëzore dhe nevojave për udhëtime, veçanërisht ato që lidhen 

me funksionimin e pajisjeve elektromekanike. 

Një sistem SCADA lejon optimizimin e funksionimit të stacioneve të pompimit, duke reduktuar 

konsumin e energjisë dhe kostot përkatëse. Kjo vjen si pasoje e monitorimit të sistemit i cili prodhon 

informacione të dobishme për të marrë vendime më të mira funksionimi që synojnë përmirësimin e 

efiçencës së energjisë dhe reduktimin e faturës së energjisë si edhe uljen e humbjeve të ujit ne rrjet duke 

zvogëluar vëllimin e ujit që do të pompohet, duke çuar kështu në konsum më të ulët të energjisë dhe 

kosto të lidhura me to. 
 

2. Efikasitet në mirëmbajtje 

Një përfitim i dytë i sistemit SCADA ka të bëjë me aktivitetet e mirëmbajtjes së sistemeve të furnizimit 

me ujë. Sistemet SCADA zvogëlojnë kostot e mirëmbajtjes parandaluese dhe korrigjuese. Duke 

mundësuar një njohje më të mirë të niveleve të përdorimit të pajisjeve elektromekanike, sistemet SCADA 

bëjnë të mundur rregullimin më të mirë të nevojave të mirëmbajtjes parandaluese dhe rrjedhimisht uljen e 

kostove të mundshme të mirëmbajtjes korrigjuese. Informacioni i siguruar nga sistemet SCADA lejon 

gjithashtu zbulimin e gabimeve dhe defekteve në matje në matësat e prurjeve të instaluara në sistemet e 

furnizimit me ujë. Kështu, është e mundur të përcaktohen më mirë nevojat e pjeseve për mirëmbajtje. 

Disponueshmëria e informacionit për nivelet e ujit (depot, rezervuaret), prurjet (tubacionet), presionet 

(nyjet) dhe fuqinë (stacionet e pompimit) lejon zbulimin e hershëm të defekteve, të cilat në shumë situata 

mund të ulin kostot të mirëmbajtjes. 
 

3. Reduktimi i humbjeve në rrjet 

Informacioni i siguruar nga sistemet SCADA mundëson uljen e humbjeve reale në sistemet e furnizimit 

me ujë. Kjo teknologji lejon një rritje të efikasitetit, kryesisht për dy arsye: monitorimi i nivelit të ujit të 

rezervuarit/depo, i cili lejon zbulimin e rrjedhjeve dhe tejmbushjeve; dhe monitorimi i rrjedhës ne rrjetin 

shpërndarës duke mundësuar gjetjen më të lehtë të humbjeve në rrjet. Meqenëse çdo rrjedhje e vogël që 

kalon e pazbuluar është një shpërthim i mundshëm në të ardhmen në shkallë të gjerë, ky sistem siguron, 

në mënyrë indirekte, një reduktim të sasisë së ujit të humbur. 
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Për më tepër, informacioni i mbledhur në distancë për presionin dhe nivelet e ujit të rezervuarit/depo 

mundëson, drejtpërdrejt ose tërthorazi, një rritje të efikasitetit të menaxhimit të presionit, duke reduktuar 

humbjet reale. Një përgjigje më e shpejtë ndaj riparimeve të paplanifikuara gjithashtu kontribuon në uljen 

e humbjeve të ujit. Duke monitoruar rrjetet e shpërndarjes së ujit, sistemet SCADA mundësojnë zbulimin 

dhe lokalizimin më të shpejtë të këtij lloj defekti, duke reduktuar kohëzgjatjen e tyre. Ky është ndoshta 

një nga masat më të rëndësishme për të parandaluar humbjet reale dhe sistemet SCADA mund të japin 

një kontribut indirekt, duke ofruar informacione të dobishme. 

Duhet theksuar gjithashtu se ulja e humbjeve reale, të marra nëpërmjet sistemeve SCADA, rezulton edhe 

në uljen e tarifave të nxjerrjes së ujit (Direktiva Kuadër e BE-së për Ujërat). 
 

4. Përmirësime në procesin e shitjes dhe shërbimeve 

Përmirësimet në efikasitetit të përmendura më parë, së bashku me një përgjigje më të shpejtë ndaj 

riparimeve të paplanifikuara, rezultojnë në një shermbimme cilësor ndaj klientit, e cila, nga ana tjetër, 

çon në uljen e numrit të ankesave, veçanërisht në lidhje me ndërprerjet e shërbimit, cilësinë e ujit dhe 

nivelet e shërbimit. 
 

5. Optimizim dhe zgjerim 

Sistemet SCADA ofrojnë informacion jashtëzakonisht të dobishëm për ndërtimin e modeleve simuluese 

të sistemeve të furnizimit me ujë dhe shpërndarjes, dhe gjithashtu mundësojnë optimizimin e nevojave 

për zgjerim dhe rehabilitim, duke reduktuar kështu shpenzimet kapitale ne kompani. 
 

6. Përmirësimi i sistemeve 

Në situata ekstreme, për shembull në rast rreziqesh natyrore, duke kontrolluar nga distanca dhe 

monitoruar në kohë reale funksionimin e sistemit, sistemet SCADA mundësojnë një vendimmarrje më të 

mirë, duke i ofruar kompanisë mundësinë për të kryer vendime më të shpejta dhe më të mira. Përveç 

përfitimeve kryesore të përmendura më sipër, ka edhe të tjera po aq të rëndësishme, siç është përmbushja 

e objektivave të vendosura nga autoritetet rregullatore. Sistemet SCADA mundësojnë funksionimin dhe 

mirëmbajtjen më të mirë të sistemeve të furnizimit me ujë, reduktimin e humbjeve të ujit dhe 

menaxhimin më të mirë të nevojave për rehabilitim/zëvendësim, duke rezultuar në përmirësimin e 

treguesve të performancës që përdoren për të vlerësuar shërbimin e ofruar nga kompania. 
 
 

5. Metodologjia 
 

Metolologjia mund të ndahet në tre faza kryesore: 

1. Pëerfitime ekonomike – Përfshin analizën e proceseve organizative, aktivitetet që i përbëjnë 

tërësinë e proceseve dhe detyrat që lidhen me to. Duke konsumuar burime energjitike, këto detyra 

në parim gjenrojnë kosto. Kështu, llogaritja e përfitimeve përqendrohet në gjetjen se ku dhe si 

teknologjitë e reja mund të zvogëlojnë kosto, duke rritur efikasitetin në cdo sektor. Teknologjia 

SCADA është një nga teknologjitë më efikase në lidhje me proceset brenda një kompanie. 

2. Kosto ekonomike –Duke konsumuar burime, gjenerohen dhe kosto. Kerkesa per nje teknologji sa 

me adaptive, sic është teknologjia SCADA zvogëlojnë kostot, duke rritur efikasitetin ne kompani. 

3. Vlerësimi i mjedisore – Përveç dimensionit ekonomik në aspektin mjedisor, rritja e efikasitetit të 

gjeneruar nga këto teknologji, sistemet SCADA, rezulton në një efiçencë më të madhe të 

përdorimit të burimeve ujore, një rritje të efikasitetit të energjisë dhe një reduktim të emetimeve të 

gazeve serrë (veçanërisht CO2). 
 
 
 

Çfarë do të thotë telekontroll në një projekt efikas të menaxhimit të ujit? Po flasim për një integrim 

kompleks midis pajisjeve, rrjeteve, softëare, proçedurave dhe burimeve që lejojnë monitorimin e 

vazhdueshëm të ujësjellësit. 
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Ne sistemet moderne te shoqerive Ujesjelles-Kanalizimeve, perdorimi i gjere i sistemeve te telekontrollit 

po gjen akoma me shume perdorim. Per shkak te avantazheve te shumta qe ato sjellin me qellim: 

 

 Kontrollin e vazhdueshem te kushteve te funksionimit te sistemit 

 Mundesite per ndryshimin ne kohe reale te funksionimit duke u pershtatur nevojave. 

 Nderprerjen e sherbimit ne nje kohezgjatje mjaft te vogel, ne momentin kur verifikohen avari 

 Programimi dhe menaxhimi ne menyre optimale i te gjithe sistemit ne teresi, pamvarsisht 

kompleksitetit te rrjetit, duke ndikuar ne menyre te drejtperdrejte ne zvogelimin e nivelit te 

humbjeve. 

 
 

6. PËRSHKRIMI I SHKURTËR I GJËNDJES EGZISTUESE SE FURNIZIMIT ME UJE 
 

Ujësjellesi i Qytetit të Tiranës furnizohet me uje nga tre lloje burimesh ujore: burime siperfaqesore , 

burime nentokesore dhe me ngritje mekanike , burime me veterrjedhje. 

 Ujesjellesi i Selites furnizohet nga mali me Gropa , me veterrjedhje me prurje mininimale 

230 l/sek dhe maksimale 800-900 l/sek. Ky burim eshte ndertuar ne 1950. 

 Burimet e Shen Merise furnizohen me uje nga baseni i malit me Gropa nepermjet 6 

ksptazheve dhe nepermjet nje linje transmetimi Ø 700 mm çeliku dhe nje stacioni pompimi 

me ngritje meknike ne Qaf Molle uji bashkohet me burimet e Selites mbrapa malit te 

Dajtit. Ky burim eshte ndertuar ne vitin 1964. 

 Sot burimi i Shen- Merise eshte projektuar dhe zbatuar me variantin me veterrjedhje me 

tubacion Ø 864 çelik me nje tunel 2.1 km me aftesi percejllese 1200 l/sek dhe pas daljes se 

tunelit eshte ndertuar baseni i presionit dhe linja Ø 400 mm HDPE e cila furizon me uje 

depon e Gurores me veterrjedhje me aftesi percjellese 300 l/sek. 
 

Keto dy burime pervec furnizimit me uje te Tiranes sherbejne dhe per prodhimin e energjise me kapacitet 

maksimal 5000 kë/h. Sot Ujesjelles-Kanalizime Tirane po nderton nje rrjet te ri nga burimet e Shen 

Merise drejt Tiranes me vetrrjedhje me prurje mininimale 450 l/sek dhe prurje maksimale 1200 l/sek. 

Ne kete ujesjelles do te ndertohet edhe nje hidrocentral i ri me kapacitet 3500-4000 kë/h. 

Burimi i Bovilles eshte me kapacitet nga 150-450 l/sek eshte me vetrrjedhje. Kohet 

e fundit per kete burim mbetet problem te turbullimi i tij, gje qe ben nxjerrjen jashte 

pune te ketij burimi per nje periudhe 60-90 dite ne vit. Ky burim eshte ndertuar ne viti 

1974. 

Ligjerisht ky burim eshte ne procedure dhenie nga Agjencia e basenit ujor Ishem- Erzen 

Ujesjellesit te Kamzes. 

Nje burim tjeter i furnizimit me uje te qytetit te Tiranes eshte edhe Impjanti i Bovilles. 

Ky impjant furnizohet me uje nga rezervuari i Bovilles me kapacitet volumi 80 milion m3 

dhe me volum perpunues 100 milion m3. Nga rezervuari i Bovilles ne Impjant furnizohet 

sot me ane te nje tubacioni Ø 900 mm me kapacitet 1800 l/sek. 

Eshte hartuar projekti zbatimi i dyfidhimit te Impiantit te trajtimit te ujit Boville ne fazen 

e pare te projekt zbatimit te tij me 600 l/sek dhe fazen e dyte 1200 l/sek (shtese). 
 

Tirana pervec ketyre burimeve furnizohet me uje edhe nga stacionet e pompimit duke marr ujerat 

nentokesore sic jane : 

Stacioni pompimit Laknas, Berxull, Pema, Buka, Pishinat, Coca –Cola, Kroi , Cokollata me kapacitet 

prodhimi 530-650 l/sek. 
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Më poshtë po paraqesim burimet kryesore dhe prurjen maksimale dhe minimale që siguron secili prej 

tyre ne forme tabelare. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Tabela Nr.1: Burimet 

 

Lloji i Burimit 
 
 
 

Burimet me Vetërrjedhje 
 
 
 
 
 
 

Ujra nëntokësore me 

ngritje mekanike 
 
 
 

Ujrat sipërfaqësore me 

Impiant Pastrimi 

Ujrat sipërfaqësore me 

Impiant Pastrimi 

 
 

Emërtimi i Burimit 
 

Selitë 

Shën-Mërisë 

Bovillë e Vjetër 

Stacioni i Pishinave 

Stacioni i Laknasit 

Stacioni i Bërxullit 

Stacioni i Pema 

Stacioni i Bukës 

Stacioni i Koka-Koles 

Stacioni i 

Cokollatës+Kroi 

ShënGjinit 

Impianti i Bovillës 

(sot) 

Impianti i Bovillës 

(perspektive) 

 

Qmax(l/sek) 

(Mars-

Prill) 

1000 

640 

420 

120 

90 

120 

40 

40 

25 
 

60 
 
 

2400 
 

3600 

 

Qmin(l/sek) 

(Gusht-

Shtator) 

230 

450 

140 

80 

35 

55 

35 

35 

20 
 

30 
 
 

2400 
 

3600 

 
 

Kuota 

absolute 
 

975 

750 

281.5 

96.36 

55.5 

47.7 

90.5 

90 

70.7 
 

94.88 
 
 

205.7 
 

205.7 

 

Gjatesia kryesore e rrjetit te Ujesjllesit eshte 1806 km nga te cilat rrjeti transmetimit 157 km dhe rrjeti 

shperndares 1643 km . Materialet e tubacioneve varion ne tub gize, celiku giz ferroidale , zingato dhe 

HDPE. Diametrat e tyre varion nga 1200,1000 ,900, 700, 600, 500, 400 ,315, 250, 200, 150, 125, 110, 

100, 90, 75,63, 50, 32, 25, 20. 

Mosha e tyre fillon nga 1950 , 1964 dhe mbas 1998 jane shtruar kryesisht me tuba HDPE. 

Numri i pikave fundore eshte 25. Rrjeti shperndares i Tiranes fillimet e tij i ka ne vitin 1939 forma dhe 

skema normale qe ekziston edhe sot bazen e ka te krijuar ne vitet 1964 dhe eshte zhvilluar e permiresuar 

gjate viteve ne vazhdim. 
 

Tubacionet e transmetimit në tërësinë e skemave të Ujësjellësit të Tiranës realizojnë furnizimin me ujë 

sipas drejtimeve të mëposhtme: 

Burim me vetërrjedhje → Depo 

Burim me ngritje mekanike → Depo 
 

Depo-1 → Depo-2 

Impiant Pastrimi → Depo → Rrjeti shperndares 
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Tabela Nr.2: Tubacionet me kryesore (linjat e trasmetimit) 
 
 

DIAMETRI 
 

DN-325mm 

DN-351mm 

DN-377mm 

Dj-450mm 

DN-426mm 

DN-459 mm 

DN-500 mm 

DN-529 mm 

Dj-315 mm 

DN-600 mm 

DN-630 mm 

DN-720 mm 

DN-800 mm 

DN-900 mm 

DN-1000 mm 

DN-1200 mm 

Total 

MATERIALI 

TUBACIONIT 

Çelik 

Çelik 

Çelik 

Polietilen 

Çelik 

Çelik 

Çelik 

Çelik 

Polietilen 

Çelik 

Çelik 

Çelik 

Çelik 

Çelik 

Çelik 

Çelik 

 

GJATESIA 
 

13204 ml 

8412 ml 

1547 ml 

2242 ml 

57634 ml 

19 ml 

1356 ml 

1319 ml 

882 ml 

8384 ml 

3160 ml 

40232 ml 

2313 ml 

9971 ml 

4936 ml 

2130 ml 

157741 

 
 

 
 

MATERIALI I 

Nr. TUBACIONIT 

Tabela nr. 3 : Materiale Tubacioni 

GJATESIA E 

DIMENSIONI I TUBACIONIT NE 

TUBACIONIT                          ML 
 

1 CELIK 

2 CELIK 

3 CELIK 

 

4 POLIETILEN 

5                 CELIK 

6 CELIK 

7 CELIK 

8 CELIK 

 
 
 

9 POLIETILEN 

10                 CELIK 

11 CELIK 

12 CELIK 

13 CELIK 

14 CELIK 

15 CELIK 

16 CELIK 

Dj-325mm 

Dj-351mm 

Dj-377mm 

 

Dj-450mm 

Dj-426mm 

Dj-459mm 

Dj-500mm 

Dj-529mm 

 
 
 

Dj-315mm 

Dj-600mm 

Dj-630mm 

Dj-720mm 

Dj-800mm 

Dj-900mm 

Dj-1000mm 

Dj-1200mm 

13204 

8412 

1547 

2242 

Laknas Koder Kamez 

57634 

19 

1356 

1319 

882 

Nxenesve- Depo 

Misto Mame 

VITI 2012 

8384 

3160 

40232 

2313 

9971 

4936 

2130 
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17 GIZE SFEROIDALE Dj-350mm 

TOTAL 

3540 

Stacion Pompimi 

Pema-Buka 

VITI 2000 

161281 

 
MATERIALI I 

Nr. TUBACIONIT 
 

1 CELIK 
 

2 CELIK 
 

3 CELIK 
 

4 CELIK 

Gizë 

5 sferoidale 

Gizë 

6 sferoidale 
 

7               CELIK 

8               CELIK 

9               CELIK 

10               CELIK 

11               CELIK 

12               CELIK 

13               CELIK 

 
 

14               CELIK 

15               CELIK 

 

16 CELIK 
 
 

17 Gizë sferoidale 
 

Gizë sferoidale 

18 +Celik 
 
 

19 Gizë sferoidale 
 
 
 

20 CELIK 

22          POLIETILEN 

23          POLIETILEN 

DIMENSIONI I 

TUBACIONIT 
 

Dj 426,Dj-350mm 
 

Dj-426,350mm 
 

Dj-350mm 
 

Dj-350mm 
 

Dj-350 mm 
 

Dj-300 mm 
 

Dj-377mm 

Dj-426mm 

Dj-426mm 

Dj-426mm 

Dj-426mm 

Dj-426mm 

Dj-426mm 

 
 

Dj-426mm 

Dj-426mm 

 

Dj-426mm 
 
 

Dj-500mm 
 
 

Dj-500mm 
 
 

Dj-400mm 
 
 
 

Dj-529mm 

Dj-400 mm 

Dj-450 mm 

 

GJATESIA TUB. 
 

2190 
 

2820 
 

2900 
 

3800 
 

4100 
 

3400 
 

2166 

2100 

2950 

590 

5720 

2770 

5200 

 
 

5780 

5500 

 

5200 
 
 

1901 
 
 

2481 
 
 

1480 
 
 
 

1120 

1426 

1369 

 

Emertimi 

Nga puseta e “Razijes” deri 

tek shkolla “Vasil Shanto” 

Nga depo Tiranes se re deri 

tek Garda 

Nga Stacioni i Pishinave 

deri -Depo Qytet Nxënësve 

Nga Bazeni Dajt -Depo 

Gurore 
 

Linjë kryesore 
 

Linjë kryesore 

Nga Rr.Don Bosko-

Rr.Kavajes 

-//-

-//- 

-//-

-//- 

-//--

//- 

Nga Paritari deri tek Unaza 

e Re ish linja e Durrësit ose 

Bërxull linjë kryesore 

Linjë kryesore 

Katër linjat nga H/Centrali 

deri tek ø700 

Nga puseta “Siri Kodra” 

deri në farmacine 10 linje 

kryesore 

Nga puseta e “Siri Kodres” 

deri tek Parlamenti linje 

kryesore 

Nga Rruga .Durrësit deri 

ne Rr. Kavajës linje 

kryesore 

Linja e Burimeve të 

Bovillës Vjetër nga 

Rep.ushrarak deri në depon 

e Kinostudios 

Linjë kryesore 

Linjë kryesore 
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24 POLIETILEN 
 
 

25          POLIETILEN 

26          POLIETILEN 

 
 

27 POLIETILEN 
 

28 CELIK 
 

29 CELIK 
 

30 CELIK 
 

31 CELIK 
 

32 CELIK 
 

33 CELIK 
 

34 CELIK 
 
 

35 CELIK 
 
 
 

36 CELIK 
 

37 CELIK 
 

38 CELIK 
 
 

39  CELIK 

TOTAL 

 
 

Dj-250,200mm 1140 
 
 

Dj-315mm              882 

DJ-355 mm            785 

 
 

Dj-315mm 1980 
 

Dj-600mm 2100 
 

Dj-600mm 5700 
 

Dj-600mm 4415 
 

Dj-720mm 15600 
 

Dj-720mm 13630 
 

Dj-720mm 3700 
 

Dj-700mm 3400 
 
 

Dj-800mm 1900 
 
 
 

Dj-800mm 661 
 

Dj-900mm 9971 
 

Dj-1000mm 4936 
 
 

Dj-1200mm 2130 

139893 

Nga depo e Kopshtit 

zoologjik deri në depon e 

Farkës 

Nga depo e Qytetit të 

Nxënësve deri në depon 

Misto Mame 

Linjë kryesore 

Nga Pallati i Brigadave deri 

në depon Kopshtit 

Zoologjik 

Nga Rr.Siri Kodra deri tek 

Rr.Don Bosko linjë kryesore 

Nga Bazeni Dajt deri në 

H/Centrali 

Nga Burimet Selite deri në 

Bazen 

Nga Vaskat Shënmëri deri 

në St.Pompimit Qafmollë 

Nga Burimet e Bovillës 

Vjetër deri në Rep.Ushtarak 

Nga Kolektori i Hec deri në 

depon e Partitarit 

Nga Depo e Kinostudios 

deri në depon e Tiranës 

Nga Depo e Tiranës deri në 

pusetën tek parlamenti linjë 

kryesore 

Nga puseta kryesore e Siri 

Kodrës deri në ndarjen në 

dy tubacione F 500 linjës 

kryesore 

Nga diga deri në Impiant 

Bovillë 

Nga Impiant Bovillë deri në 

depo Kinostudio 

Nga Impiant Bovillë deri në 

pusetën e Rr.Siri Kodra 

linjë kryesore 

 
Qyteti i Tiranes per efekt te kuotave te ndryshueshme eshte ndare ne disa skema furnizimi me uje sic jane 

sa meposhte: 

Zona e Kinostudios qe kufizohet Lumi i Lanes , Lumi Tiranes dhe rruga e Barikadave 

furnizohet me uje nga depo Kinostudios me volum 10000 m3. Kjo zone ka skeme me vete dhe punon 

e ndare 

nga zonat e tjera. 

Zona e Ali Demit qe kufizohet nga lumi i Tiranes , rruga Elbasanit dhe rruga Budi furnizohet 

me uje nga Depo 4000 m3 ne Partitar ne kuoten 210m , kjo zone perforcohet per furnizimin me 

uje edhe nga linja 700 ne rrugen Ali Demi qe furnizon depot nga Kinostudio ne depon e 

Tiranes . Furnizimi i kesaj zone behet nga nje tub 300 e gjithe zona ka nje unaze me tuba giz 

ferroidale. 
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Zona e qendres dhe e Tiranes se re furnizohet me uje nga depot e Tiranes ne kuoten 174m 

depo 6500 dhe 4000 dhe 164m nga depo 4000 m3 ne kuoten 174 m. Nga keto depo dalin 

tubacionet Ø 800 celiku, 630 PE dhe Ø500 mm celiku. 

Kjo zone eshte nga zonat me te populluara te qytetit te Tiranes nga te cilat ndodhen institucionet 

kryesore te kryeqytetit. Kufizohet nga rruga e barrikadave, Unaza dhe zona e Tiranes se re. 

Zona e vogel e siperme e rruges Budi dhe Rr.Qamil Guranjaku furnizohet nga depo Tiranes 

ne kuoten 174m me nje tub 315 HDP . 

Zona e Laprakes qe kufizohet nga Lumi Tiranes , Lana Dhe Unaza e Tiranes kjo zone 

furnizohet me uje nga depo 30.000 m3 ne kuoten 210 m me ane te nje tubi 1200 mm i cili 

degezohet nga tre linja Ø 600 dhe 2 tuba Ø 500 mm celik. Përveç kësaj pike furnizimi kjo 

zonë perforcohet edhe nga tubi Ø 500 celiku nga rruga Barrikatave . 

Zona e Kombinatit furnizohet me ujë nga stacioni Pema dhe Buka me 70 l/sek me nje tub 

300-350 mm gize feroidale i cili con uje ne depon 4000 m3 te Kombinatit. Kjo zone 

eshte rikostruktuar komplet e re ne vitet 1998-2001 dhe eshte kryesisht me tuba polietileni nga 

diametra qe fillojne nga Ø400mm deri ne Ø 25mm . 

Zona e Yzberishtit, Yrshekut dhe Mezezit furnizohet nga Stacioni i pompimit te Berxullit 

nga tubi Ø400 mm pjeserisht celik dhe polietilen dhe nje depo 4000 m3 dhe nje depo 1000 m3. 

Kjo zone eshte zhvilluar shume kohet e fundit me tuba polietileni me dimensione nga Ø400mm 

deri ne Ø 25mm . Sot furnizohet me ujë me 150 l sek. Kjo zone ka problem me cilesine e ujit 

fortësisë së tij dhe ne masterplan është parashikuar te furnizohet nga burime te tjera. 

Zona e Kodër Kamzës dhe Institutit furnizohet me ujë nga Stacioni i Laknasit me një prurje 

150 l/sek me anë të një tubi transmetimi 400 mm i cili dërgon ujë në depon 1000 m3 që 

ndodhet në Kodren e Kamzës. Ka nje rrjet shperndares pjesa me e madhe është me tuba te rinj 

HDPE. 

Zona e Saukut, Liqeni i Thate ,(Farke) furnizohem me uje nga nje tubacion Ø 450 mm 

nga Partitari. 

Keto zona furnizimi qe pershkruam me siper furnizohen me uje me orer 2-3 here ne 

dite. Zona Komuna Dajt-Qesarake. 
 

Problem mbetet per zonat furnizimi me uje 24 ore, gje qe sot behet nepermjet sistemit te depozitave te 

vendosura ne taracat e godinave te ndertuara para viteve '90 tokesore dhe depozitave nentokesore 

nepermjet nje sistemi i pompa te investuar nga vete qytetaret . 
 
Tabela Nr.4: Oraret e furnizimit me ujë sipas zonave 

Emërtimi i Depos 
Volumi (m3) Mengjezi Dreka Darka 

 
1                   Kinostudio 

2                   Kinostudio 

3 Kinostudio, Kokonozeve 

4                Kodra e Priftit 

5 Liqeni i Thatë 

6 Depo e Vjetër e Tiranës 

7          Depo e Re e e Tiranës 

8                Depo e Madhe 

9 Depo e Re e Partitarit 

10       Depo e Vjeter e Partitarit 

11 Depo e Re Partitarit 

2000 

6000 

400 

2000 

1000,400 

4000 

4000 

6500 

4000 

4000 

15000 

05:30-07.30 

06:00-08:00 

05:30 - 08.30 

24h 

04:00-06.00 

06:00-08.00 

06:00-08.00 

06:00-08:00 

06:00-08:00 

05:00-08:00 

05:00 – 08:00 

12:30-14.00 

13:00-14.30 

12:30-14.30 

 
 
 

13:00-15:00 

13:00-15:00 

 

13:00-15:00 

12:00-15:00 

12:00 -13:00 

18:30-21:00 

19:00-21:00 

18:30- 

21:00 

 

16:00-18:00 

19:00-21:00 

19:00-21:00 

18:30-21:00 

19:00-21:00 

18:00-21:00 

18:00 – 21:00 
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11 
 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

Depo e Pallatit të 

Brigadave 

Depo Dajt Gurore 

Depo Shkozë 

Depo Qyteti i Nxënësve 

Depo Kombinati e Vjetër 

Depo Kombinat e Re 

Depo Sharrë 

Depo Yzberisht 1 

Depo Yzberisht 2 

Depo Kodër-Kamëz 

Depo Misto Mame 

 

400 24h 
 

10000 06:00-11:00 

100 

4000 06:00-08:00 

5000 06:00-08:00 

1000 06:00-08:00 

80 

1000 

400 

2000              06:00-08:00 

1850              06:00-08:00 

 
 
 
 
 

13:00-15:00 
 
 

13:00-14:00 

09:00-12:00 

 
 
 

16:30-18:00 

19:00-21:00 

19:00-21:00 

19:00-21:00 

19:00-20:00 

 

16:00-18:00 

16:00-18:00 

19:00-21:00 

19:00-21:00 

 

 Rrjeti Shpërndarës 
 

Rrjeti Shpërndarës fillon nga depot dhe përfundon tek konsumatori. Rrjeti shpërndarës i Ujësjellësit të 

Tiranës është dy llojesh: 

- Rrjet i Hapur 

- Rrjet Unazor 
 

Në përgjithësi në Tiranë dominon rrjeti i hapur, ndërsa rrjeti unazor ndeshet vetëm në zona të vogla. Në 

përgjithësi rrjeti i hapur është një rrjet që sjell probleme në kushtet e pikut për kërkesë për ujë. Rrjeti 

Shpërndarës i Ujësjellësit të Tiranës përbëhet nga 1650 km. Ky është rrjet i ndërtuar në 1940-2015 dhe 

meqënëse është i vjetër problematikat janë të shumta për arsye të amortizimit dhe lidhjeve të paligjshme 

të bëra në zonat periferike të Tiranës. 
 

Rrjeti shpërndarës është i ndërtuar me tubacione të materialeve të ndryshme. Në tabelën e mëposhtme 

është një fragment nga inventari i rrjetit të ujësjellësit për rrjetin shpërndarës 1940-2015. Kjo tabelë 

përmbledh edhe investimet e realizuara nga institucioni i Bashkisë. 
 
 

Tabela.5 Qytet 

1940-2013 

TUB 

XINGATO 

TUB GIZE 

TUB CELIKU 

TUB PE 

TUB G.S 

BASHKIA 

TUB 

ETERNITI 

TUB GRES 

TOTAL 

 

RRJET (m) 
 

324,977 
 

240,166 

218,486 

282,883 

25,512 

174,432 

 
 
 
 

1,266,456 

Fshat 

RRJET (m) 

 

272,635 

2,300 

142,530 

180,879 

 
 
 
 

3,879 

771 

602,994 

Gjatesi 

RRJET (m) 

 

597,612 

242,466 

361,016 

463,762 

25,512 

174,432 

 

3,879 

771 

1,869,450 
 

Sa mëposhtë po ju paraqesim volumin e depove dhe kuotave përkatëse të sistemit të furnizimit me ujë të 

Qytetit të Tiranës : 
 

11



DETYRE PROJEKTIMI 
 
 

 

Nr Emertimi i Depos 

1 Depo Partitar 1 

2 

3 Depo Partitar 2 

4 Depo Shkoze 

5 Depo Shkoze (kokonozet) 

6 Depo Kinostudio 1 

7 Depo Kinostudio 2 

8 Depo K.Priftit 

 

9 Depo Liqeni I Thate 

10 Depo Mjull Bathore 

11 Depo Pall. Brigadave 

12 Depo Tiranes 1 

13        Depo Tiranes 2 

14        Depo Tiranes 3 

14 Depo Q. Nxenesve 

15 Depo Kombinat 1 

16 Depo Kombinat 2 

17 Depo Misto Mame 

18 Depo Sharres 

19        Depo Yzberisht 1 

20        Depo Yzberisht 2 

21 Depo Koder Kamez 1 

22 Depo Koder Kamez 2 

20 Depo Gurore 

21 Kaperderdhesi Partitar 

22 Kaperderdhesi 

Kaperderdhesi Q. 

23 Nxenesve 

24 Kaperderdhesi Boville 

Kuota 

(m) Volumi (m3) 

15000 

214 4000 

214 4000 

226.12              400 

100 

186               2000 

186               6000 

2000 

 

1000 

400 

196.17 400 

160               4000 

173               4000 

6500 

170 4000 

135.17             4000 

154.23             1000 

1000 

75 

144.5 1000 

400 

2000 

400 

10000 

220                   -

- 

- 
 

- 

 

Furnizohet 

Selite/ Shen Meri 

Selite/ Shen Meri 

Selite/ Shen Meri 

Selite (linja 4) 

Selite (linja 4) 

Impiant/Boville 

Impiant/Boville 

Selite (linja 4) 

STP 

Pishina+Selite 

Pall. Brigadave 

Partitar 

Impianti/Partitar 

Partitar 

Impiant/Partitar 

Pishinat 

Buka/Pema 

Buka/Pema 

Qyteti I nxenesve 

Depo Kombinat 2 

Komuna Mzez 

Pompat e Silikatit 

Laknas 

Laknas 

 
 
 

7. PËRSHKRIMI I GJENDJES EKZISTUESE MBI MENAXHIMIN E RRJETIT TE 

UJESJELLESIT 
 

Aktualisht sot ne Tiranë, si pasoje edhe e variacionit të prurjes se burimeve te furnizimit me uje gjate 

gjithe periudhes se vitit dhe nivelit te larte te humbjeve, jane beret e zakonshme mungesat e sasise se 

nevojshme per furnizimin me uje. 
 

Per arsye si financiare, por edhe te trasheguara nga kushtet historike sesi eshte zhvilluar kompania 

„‟U.K.T.‟‟ , specialistet inxhiniere dhe operatoret e shoqerise nuk kane informacionin e nevojshem me 

qellim miremenaxhimin e rrjetit te ujesjellesit. 
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Specialistet ne perditshmerinë e ofrimit te sherbimit te furnizimit me uje zakonisht ushtrojne nje aktivitet 

gjurmimi dhe zgjidhje te problemeve te ndryshme. Personeli i U.K.T.sh.a kryhen ne menyre manuale 

nderhyrjet ne rrjet ne varesi te nevojave si psh.: 

- Eleminimi i avarive ne tubacione ne momentin kur ato jane te dukshme ne siperfaqe, moment ky i 

cili vjen pasi merret informacioni permes vrojtimeve nga kontrollor, ose nga Nr. I Gjelber etj 

- Riparimin ose mirembajtjen e saracineskave ne rrjet sipas nje grafiku te caktuar, ose sipas 

domosdoshmerise. Edhe ne kete rast evidentimi i avarive vjen pasi behet verifikimi vizual nga 

kontrollor te zones, e cila nenkupton vonesa dhe rrjedhimisht humbje 

- Nderprerja e furnizimit me uje kryhet nga personel i cili sipas nje grafiku te caktuar, kryhen 

manovrimet e domosdoshme. 

- Nderprerjen e punes se pompave sipas nje grafiku te caktuar ne perputhje me nevojat. 
 

Pamvaresisht punës administrative për regjistrimin e te dhenave, si dhe problematikave te ndryshme te 

cilat jane pjese e punes se perditshme te punonjesve te shoqerise, nje element shume i rendesishem i cili 

do te permiresonte ndjeshem eficencen e sherbimit do te ishte qe infrastruktura e rrjetit te mund te 

menaxhohej ne menyre te drejtperdrejte („‟online‟‟) ne perputhje me kushtet aktuale te rrjetit. 

 

Sot „‟U.K.T.‟‟sh.a e disponon nje sistem te tille te instaluar (SCADA) vetem ne Impiantin e Prodhimit te 

Ujit te Pijshem „‟Bovillë‟‟ 

 
 
 
 
 

8. TË DHËNAT PËR PROJEKTIM : 
 

Me qellim ndertimin e nje sistemi telekontrolli, si nje domosdoshmeri per ndertimin e nje rrjeti modern 

ujesjellesi ne perputhje te plote te projekteve strategjithe te Shoqërise U.K.T.sh.a eshte hartuar kjo detyre 

projektimi. 

 

Projektuesi i ketij sistemi do te duhet të bëjë hartimin e projekt – preventivit të zbatimit. 

Projektuesi me qellim hartimin e projektit do te njihet me te gjithe informacionin e nevojshem, i cili do ti 

vendoset ne dispozicion nga shoqeria U.K.T.sh.a. Gjate hartimit te projektit projektuesi te njihet me dy 

dokumentet strategjike sic jane: 

 

1. Dokument dorezuar nga “Budapest Ëaterëorks Private Company Limited By Shares”sh.a dhe 

shoqërisë “Lorenco & Co “sh.p.k te kontrates Nr.15575/24 date 12.12.2017, mbi objektin : 

“Studimi i masterplanit afat-mesëm të zhvillimit teknik dhe strategjik të shoqërisë Ujësjellës 

– Kanalizime Tiranë” 

2. Projektin: „‟Furnizimi me uje 24h per sot dhe per nje perspektive 25-vjecare te qytetit te Tiranes 

nepermjet Unazes se Presionit mbeshtetur ne studimin e Masterplanit te Zhvillimit Teknik dhe 

Strategjik‟‟ hartuar nga shoqëria „‟Instituti Dekliada‟‟ . 

 
 
 
 

6- KËRKESAT QË DUHET TË ZGJIDHË PROJEKTI. 
 

1- Planin e sistemit te komunikimit 
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Ketu do te perfshihet strategjinë e komunikimit që vlen për sistemin në tërësi, mediat që mund të 

përdoren për objekte të ndryshme. Në bazë të këtij dokumenti, zgjidhja specifike e komunikimit për çdo 

objekt do të përcaktohet qartë dhe planet inxhinierike të kontrollit të përgatitura, në këtë mënyrë do të 

përshtaten në strategjinë e unifikuar. 
 

2- Plani i sistemit PLC (Programmable Logic Controller) 
 

I cili përmban përkufizimet e tipit PLC për sistemin në tërësi. Mbi bazën e këtij dokumenti, planet 

specifike inxhinierike të kontrollit për çdo objekt mund të hartohen në mënyrë të tillë që të përshtaten në 

strategjinë e unifikuar. 
 

3- Plani i sistemit SCADA (Supervisory Control and Data Acquisition) 
 

Ketu do te perfshihet tipi i sistemit SCADA te perzgjedhur, si dhe komponentet e tij. Gjithashtu te specifikohen 

hapat, kushtet dhe kërkesat për zhvillimin e aplikacionit për monitorimin e sistemit të furnizimit me ujë të qytetit 

Tiranë. 

 

4- Projekti inxhinierik 
 

Per te gjitha njesite e kontrollit te cilat do te hartohet projekti inxhinierik I cili do te permbaje: 

- Planimetria e dhomes te kontrollit 

- Detajet arkitektonike te dhomes se kontrollit 

- Projektin e plote konstruktiv te dhomes se kontrollit sipas rastit 

- Projektin elektrik e cila do te perfshije skemen elektrike te kabinave te reja PLC 

- Projektin e rrjetit elektrik 

- Projektin e rrjetit te instrumentave 

- Projektin hidroteknik sipas rastit etj 

( Vlerësim dhe propozim ) 
 

Zgjidhja planimetrike e dhomave te njesive te kontrollit te merret ne konsiderate: 
 

- Ne rastin e objekteve te te njejtit tip, te aplikohet nje zgjidhje uniforme 

- Zgjidhja te jete sa me e leverdishme nga ana ekonomike 

- Perzgjedhja e PLC, te jete e tille që programi të përdorë deri në 70% të memories për vendosjen e 

plotë të objektit për funksionimin e ardhshëm në distancë. 

- Në hyrjet dhe daljet e PLC-ve, është e nevojshme të sigurohet që edhe pas ndërtimit të plotë të 

objektit për funksionimin e ardhshëm në distancë, të jetë në dispozicion një minimum prej 20% 

lidhje rezervë për zgjerimet e ardhshme. Kur te pozicionohet PLC, te merret parasysh zgjerimin e 

mëvonshëm deri në një minimum prej tre niveleve të kartës së zgjerimit. 

- Çdo kabinet që përmban PLC duhet të ketë 3 lidhës ethernet të montuar në shina c (PLC, HMI, 

porta e shërbimit të programuesit) 

 

Projekt zbatimi, te permbaje kapitujt e meposhtem: 
 

- Nje pershkrim funksional te procesit teknologjik 

- Hierarkine e PLC (nje vizatim konceptual) 

- Pershrikimin e lidhjes per komunikimin midis PLC, si dhe vizatimet e trasese se kabllove me te 

gjitha detajet e nevojshme 

- Listen e I/O te PLC e cila te perfshije: 
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DETYRE PROJEKTIMI 
 
 

- Burimin dhe specifikimin e sinjalit 

- Ne rastin e sinjaleve analoge, emrin e transmetuesit, limitin e matjes, shkallen maksimale, sinjalin 

ne dalje, dhe raportin e ndryshimit te rrymes. Per sinjale me dy stade, emrin e burimit te sinjalit 

dhe interpretimin e qarkut te shkurter (0-1) 

- Planin energjitik sipas aktivitetit 

- Nje liste te komandave (me numertimet perkatese) 

- Listen e materialeve te domosdoshme per cdo kabine PLC 

- Listen e kabllove me specifikimet teknike perkatese 

- Specifikime teknike te PLC te nevojshme per instalim, hyrjet dhe daljet 

- Projektin e kuadrit elektrik per pozicionimin e PLC. Planin e instalimit elektrik 

- Paraqitja HMI e nevojshme per instalimin e planit elektrik nivelit „‟C‟‟ 

- Nje preventive me dhe pa çmime (sipas cdo objekti) 

- Kapitullin e sigurise ne pune, si dhe ndarjen e detyrave. 

- Pershkrim te algoritmeve teknologjike te perdorura (protections, logics, locking) 

- Furnizimin me energji elektrike te PLC dhe instrumentave te tjera ne rrjetin e komunikimit 
 

5- Projekti SCADA të integrohet me projekt zbatimin „‟Furnizimi me uje 24h per sot dhe per nje 

perspektive 25-vjecare te qytetit te Tiranes nepermjet Unazes se Presionit mbeshtetur ne studimin e 

Masterplanit te Zhvillimit Teknik dhe Strategjik‟‟ hartuar nga shoqëria „‟Instituti Dekliada‟‟ . 
 
 

7- FONDI LIMIT: 
 

Vlera që eshte parashikuar nga shoqeria Ujesjelles-kanalizime Tirane për hartimin e projekt – preventivit 

të zbatimit është në total rreth 3 185 328 185 lekë pa T.V.SH , referuar V.K.M 354 datë 11.05.2016 

kreu -IV, seksioni- 2, vlerë kjo e përafërt e nxjerrë nga çmimet e kontratave të mëparshme, të realizuara 

nga autoritetet të tjera kontraktore. 
 
 

8- STANDARTET: 
 

8.1 Standarte në projektim. 
 

Projekti do të hartohet në përputhje me të gjitha normat dhe standartet për projektimin që 

parashikon legjislacioni në fuqi. Projektimi duhet të sigurojë respektimin e standarteve, madje 

edhe atyre gjatë zbatimit. Është përgjegjësi e projektuesit saktësia dhe respektimi i standarteve 

dhe normave përkatëse. 

Projektuesi duhet të rekomandojë dhe prezantimin e standarteve të reja, për përafrimin me normat 

e BE-së, si edhe të praktikave me të mira ndërkombëtare në projektin dhe zbatim. Rekomandimet 

duhet të përmbajnë elemente të realizueshmërisë me praktikën shqipëtare dhe limitimet për 

financimin e veprës. 

 
 
 
 

9- Marrja në dorëzim 
 

Marrja në dorëzim e dokumentacionit të shërbimit (raporte, projekte etj.) do të bëhet nga nga specialistë 

të UKT SH.A 
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Në hartimin e Raportit Studimor Paraprak dhe projekteve të zbatimit do të shfrytëzohet edhe arkiva e 

teknike e UKT SH.A .Për këtë qëllim, firma konsulente, duhet të marrë kontakte me Specialiste e UKT 

SH.A në lidhje me disponibilitetin e materialeve që do ti nevojiten. 

 

10-PARTNERET DHE FINACUESIT E PROJEKTIT. 
 
 

Shoqeria Ujesjelles-Kanalizime Tirane . 
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